
 
 

PAUTA DA 19ª (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/03/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 045, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.8058, de 09 de 

fevereiro de 2012, que consolida a Legislação Tributária do Município de Maracanaú, para 

acrescentar o § 8º ao Art. 171. 

Mensagem de nº 046, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.290, de 29 de 

dezembro de 2022, que dispõe sobre a gratificação mensal por produtividade a ser 

concedida aos Agentes Comunitários de Saúde que prestam serviços no Município de 

Maracanaú, na forma que especifica. 

Mensagem de nº 047, de autoria do Poder Executivo - Institui Programa de 

Recuperação de Crédito Fiscal e Não Fiscal - REFIS do Município de Maracanaú, na 

forma que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 064, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Denomina de Gerardo Brasilino à Rua Francisco Leônidas da Silva, rua 

localizada no bairro Luzardo Viana, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 065, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Estabelece a criação de espaço adequado ao atendimento de Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista - TEA em Terminais de Transporte, Estádios de Futebol e Arenas 

Esportivas, Cinemas e Espaços Culturais, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 066, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a instalação de telefone com linha direta à Ouvidoria da Saúde em todas as 

Unidades de Saúde, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 067, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Denomina de Antônio Marques de Oliveira, a atual Rua 133, situada no bairro 

Acaracuzinho, neste Município. 

Projeto de Lei de nº 068, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Estabelece o acesso preferencial a todos os assentos do Transporte Público Coletivo 

Municipal para Idosos, Mulheres Grávidas ou com Crianças de Colo e Pessoas com 

Deficiência ou Mobilidade Reduzida, no âmbito de Maracanaú. 



 
 

Projeto de Lei de nº 069, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Cria a Semana de Conscientização sobre a Epilepsia no Município de 

Maracanaú e dá outras providências.  

Projeto de Lei de nº 070, de autoria do Vereador Comissão de Educação e Cultura - 

Dispõe sobre o reconhecimento da Capoeira, bem imaterial brasileiro, como sendo 

atividade de defesa pessoal, educativa, artística e cultural, bem como permitir a 

formalização de convênios para incluí-la nas Escolas da Rede Pública Municipal de Ensino 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 071, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Escola Sustentável na Rede Municipal de Ensino 

Público e no Ensino Privado do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 072, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Denomina de Rua Ricardo Emídio de Oliveira à Rua Nordeste, localizada no 

bairro Pajuçara e dá outras providências. 

Projeto de Resolução de nº 004, de autoria da MESA DIRETORA - Concede licença 

para tratar de interesse particular ao Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos Mota, na 

forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 053, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Virada da Pessoa com Deficiência - PCD, no Município de Maracanaú, a ser 

realizada anualmente na Semana do Dia 03 de Dezembro, quando se comemora o Dia 

Internacional da Pessoa com Deficiência, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 054, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação da Semana Municipal do 

Agronegócio no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 055, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Concede aos alunos matriculados na Rede Municipal de Ensino de Maracanaú, 

filhos de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, o direito à transferência de 

matrícula entre as Unidades de Ensino, de acordo com a necessidade de mudança de 

endereço da mãe, tutora ou responsável legal vítima da agressão. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 056, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui e estabelece diretrizes para a Política Pública Municipal de 

Identificação e Acompanhamento Educacional dos Alunos com Epilepsia na Rede de 

Ensino do Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 057, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro para os 

representantes do Município de Maracanaú em Concursos de Beleza Estaduais e 

Nacionais e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 058, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Estabelece medidas orientadoras e preventivas destinadas à 

inibição de toda e qualquer forma de violência contra os Professores, alunos e quaisquer 

Profissionais da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências. 

Moção de nº 021, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor SIDNEY BARROSO ROLIN, proprietário da 

Empresa SBR Serviços Personalizados, pelo seu desempenho e importantes serviços 

prestados a população na área do empreendedorismo. 

Moção de nº 022, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja consignado em Ata e encaminha Votos de Pesar aos Familiares da 

Senhora MARIA ROCHA GOMES PORTELA, pelo seu falecimento ocorrido no dia 15 de 

março do ano em curso. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 153, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça Maria Veras, localizada no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 154, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 267/2021, o calçamento em pedra tosca para as Ruas da Paz e 

Sebastião Lourenço, localizadas no bairro Nova Taquara. 

Requerimento de nº 155, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento e a pavimentação asfáltica da 

Rua do Trilho, entre o nº 264 até a Rua do Meio, via ao lado da Igreja Jesus Cristo dos 

Santos dos Últimos Dias, atrás do Condomínio Felicidade e Harmonia, no bairro Centro. 



 
 

Requerimento de nº 156, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a inclusão de uma lombofaixa com a sinalização da redução de velocidade 

em frente a EMEIEF Antônio Albuquerque Sousa Filho, localizado na Rua Senador 

Petrônio Portela, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 157, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a CAGECE, um trabalho de desobstrução das galerias fluviais, próximo a 

Estação do Metrofor, no bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 158, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 

Demutran, uma faixa elevada em frente ao Centro de Educação Infantil Maria da 

Conceição Pessoa Coelho, localizada na Avenida I, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 159, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de um poste com iluminação pública na Rua Luiz Melo, na altura do 

nº 32, no bairro Colônia. 

Requerimento de nº 160, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, novas tampas para três bueiros ao lado do Condomínio 

Águas do Jaçanã, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 161, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 699/2021, a reforma da Praça Paulo Cícero, bem como a instalação 

de uma academia popular, localizada na Rua João Henrique da Silva, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 162, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança Urbana, reiterando o 

Requerimento de nº 016/2022, a instalação de câmeras de videomonitoramento nos 

Postos de Saúde, bem como a alocação de segurança durante o período de 

funcionamento dos mesmos. 

Requerimento de nº 163, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a ampliação para o atendimento no 3º 



 
 

Turno na Avisa IV, nos bairros Cidade Nova, Conjunto Industrial, Alto Alegre I e II, bem 

como ao Secretário de Infraestrutura, a reforma completa do Posto de Saúde do bairro Alto 

Alegre II. 

Requerimento de nº 164, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma lombada de redução de velocidade para 

pedestres, na Rua Genciano Guerreiro de Brito, nº 750, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 165, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretado utilidade pública e a 

desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas José Avelino e São José, 

objetivando a construção de uma Praça, dotada de academia popular, mobiliário urbano 

(bancos, rampa de acesso, lixeira), paisagismo, campo society/maracananzinho (traves, 

gramado sintético, alambrado), bem como a requalificação e urbanização das Ruas São 

Francisco e São José, com nova pavimentação, sinalização, construção de faixas de 

pedestres elevadas, e recapeamento asfáltico, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 166, de autoria do Vereador Francisco Italo Thiago Soares da 

Silva (Italo Soares) - Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual Firmo Camurça e ao 

Governo do Estado do Ceará, a construção de uma Areninha no bairro Residencial 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 167, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 361/2021, que trata sobre o reconhecimento da 

Capoeira, pois o mesmo foi revisado, modificado e será apresentado pela Comissão de 

Educação e Cultura desta Casa. 

Requerimento de nº 168, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 

Demutran, a revitalização (pintura) nas lombadas existentes no bairro Jardim Bandeirante 

e a realização de estudos para a implantação de lombadas e redutores de velocidade nos 

lugares que necessitam. 

Requerimento de nº 169, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, para que seja realizado os serviços de 

limpeza e revitalização da Rua 15, no bairro Parque Antônio Justa. 



 
 

Requerimento de nº 170, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação asfáltica, de toda 

a extensão, da Rua 03, no bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 171, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Deputado Júlio César Filho, para que interceda junto ao Governo do estado a construção 

de um Centro de Educação Infantil (CEI) no bairro Jardim Bandeirantes. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 047, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui no Calendário Oficial de Eventos a Campanha 

CUIDA BEM DE MIM, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 048, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao 

Capacitismo, a ser realizada anualmente, na primeira semana de dezembro e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 049, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza o Poder executivo Municipal, conceder fraldas descartáveis para idosos 

em situação de vulnerabilidade e risco social, com moradia permanente ou temporária em 

asilos, casas de repouso ou ILPIs, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 050, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a capacitação sobre o Transtorno de Espectro Autista (TEA) para 

professores e servidores das Escolas da Rede Pública Municipal de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 051, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Orienta ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa País 

Tutores, na Rede Pública Municipal de Ensino, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 052, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Cidade Limpa no âmbito do Município De 

Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 021, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor SIDNEY BARROSO ROLIN, proprietário da 



 
 

Empresa SBR Serviços Personalizados, pelo seu desempenho e importantes serviços 

prestados a população na área do empreendedorismo. 

Moção de nº 022, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja consignado em Ata e encaminha Votos de Pesar aos Familiares da 

Senhora MARIA ROCHA GOMES PORTELA, pelo seu falecimento ocorrido no dia 15 de 

março do ano em curso. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

153 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça Maria Veras, 
localizada no bairro Jaçanaú. 

154 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 267/2021, o calçamento em 
pedra tosca para as Ruas da Paz e Sebastião Lourenço, 
localizadas no bairro Nova Taquara.  

155 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
calçamento e a pavimentação asfáltica da Rua do Trilho, 
entre o nº 264 até a Rua do Meio, via ao lado da Igreja Jesus 
Cristo dos Santos dos Últimos Dias, atrás do Condomínio 
Felicidade e Harmonia, no bairro Centro. 

156 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
inclusão de uma lombofaixa com a sinalização da redução de 
velocidade em frente a EMEIEF Antônio Albuquerque Sousa 
Filho, localizado na Rua Senador Petrônio Portela, no Distrito 
de Pajuçara. 

157 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a CAGECE, um trabalho de 
desobstrução das galerias fluviais, próximo a Estação do 
Metrofor, no bairro Acaracuzinho. 

158 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 
Demutran, uma faixa elevada em frente ao Centro de 
Educação Infantil Maria da Conceição Pessoa Coelho, 
localizada na Avenida I, no bairro Residencial II. 

159 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a instalação de um poste com iluminação 
pública na Rua Luiz Melo, na altura do nº 32, no bairro 
Colônia. 

160 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, novas tampas para três bueiros ao lado 
do Condomínio Águas do Jaçanã, no bairro Parque Tijuca. 

161 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 699/2021, a reforma da 
Praça Paulo Cícero, bem como a instalação de uma 
academia popular, localizada na Rua João Henrique da Silva, 
no Distrito de Pajuçara. 

162 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança 
Urbana, reiterando o Requerimento de nº 016/2022, a 
instalação de câmeras de videomonitoramento nos Postos de 
Saúde, bem como a alocação de segurança durante o 
período de funcionamento dos mesmos. 

163 Robério Santos Oliveira Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a 



 
 

(Berim) ampliação para o atendimento no 3º Turno na Avisa IV, nos 
bairros Cidade Nova, Conjunto Industrial, Alto Alegre I e II, 
bem como ao Secretário de Infraestrutura, a reforma 
completa do Posto de Saúde do bairro Alto Alegre II. 

164 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma lombada de 
redução de velocidade para pedestres, na Rua Genciano 
Guerreiro de Brito, nº 750, no bairro Alto da Mangueira. 

165 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretado utilidade pública 
e a desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 
José Avelino e São José, objetivando a construção de uma 
Praça, dotada de academia popular, mobiliário urbano 
(bancos, rampa de acesso, lixeira), paisagismo, campo 
society/maracananzinho (traves, gramado sintético, 
alambrado), bem como a requalificação e urbanização das 
Ruas São Francisco e São José, com nova pavimentação, 
sinalização, construção de faixas de pedestres elevadas, e 
recapeamento asfáltico, no Distrito de Pajuçara. 

166 
Italo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual Firmo 
Camurça e ao Governo do Estado do Ceará, a construção de 
uma Areninha no bairro Residencial Maracanaú. 

167 Manoel Vieira Correia 

Solicita a retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 
361/2021, que trata sobre o reconhecimento da Capoeira, 
pois o mesmo foi revisado, modificado e será apresentado 
pela Comissão de Educação e Cultura desta Casa. 

168 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 
Demutran, a revitalização (pintura) nas lombadas existentes 
no bairro Jardim Bandeirante e a realização de estudos para 
a implantação de lombadas e redutores de velocidade nos 
lugares que necessitam. 

169 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, para que seja 
realizado os serviços de limpeza e revitalização da Rua 15, 
no bairro Parque Antônio Justa. 

170 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
recuperação asfáltica, de toda a extensão, da Rua 03, no 
bairro Residencial I. 

171 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Deputado Júlio César Filho, para que interceda 
junto ao Governo do estado a construção de um Centro de 
Educação Infantil (CEI) no bairro Jardim Bandeirantes. 

 


